



Удружење јавних тужилаца
и заменика јавних тужилаца Србије

Resavska 16, 11000 Београд
Тел. +381 (0) 11 30 31 909
Тел. +381 (0) 11 44 09 952
Факс +381 (0) 11 30 31 909
udruzenjetuzilacsrbije@gmail.com
office@uts.org.rs

ДРЖАВНО ВЕЋЕ ТУЖИЛАЦА
Ресавска 42
Београд

ПРЕДСЕДНИЦИ ДРЖАВНОГ ВЕЋА ТУЖИЛАЦА
Госпођи Загорки Доловац

Имајући у виду вишегодишње активности Удружења јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије у циљу јачања владавине права, независности судства и самосталности јавног тужилаштва, а полазећи од чињеница:

1. да досадашња реформа правосуђа није донела очекиване и жељене резултате, јер се недозвољеним притисцима неретко угрожава самосталност јавног тужилаштва, да као последица општег реизбора јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца као најгрубљег кршења Уставом прокламованог начела сталности функције, носиоци јавнотужилачке функције раде у атмосфери несигурности;

2. да је материјални положај носилаца јавнотужилачке функције погоршан због смањењења плата и укидања права на накнаду за одвојен живот носиоцима јавнотужилачке функције у основним и вишим јавним тужилаштвима, као и да постоји најавна даљег погоршавања материјалног положаја јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца;

3. да је примена новог Законика о кривичном поступку донела нове проблеме јер је делокруг послова јавног тужилаштва значајно повећан, а број заменика јавних тужилаца недовољан, трошкови јавног тужилаштва су превисоки, приступ грађана правди неједнак и отежан, а права оштећеног су сведена на минимум, чиме је и право на правично суђење угрожено;

4. да је Државно веће тужилаца у садашњем саставу, као државни орган чија је основна обавеза заштита самосталности јавног тужилаштва, изгубило легитимитет и поверење великог броја носилаца јавнотужилачке функције, домаће јавности и међународних институција и организација због учињених пропуста у раду на које су указали домаћа и међународна стручна јавност, Повереник за информације од јавног значаја, Заштитник грађана, Парламентарна скупштина Савета Европе, Европска комисија и Европски парламент.

На седници одржаној 14. марта 2015. године у Београду

**СКУПШТИНА
УДРУЖЕЊА ЈАВНИХ ТУЖИЛАЦА И ЗАМЕНИКА ЈАВНИХ ТУЖИЛАЦА СРБИЈЕ**

Доноси

ДЕКЛАРАЦИЈУ

Удружење јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије (УТС), потпуно је посвећено поштовању права грађана те континуирано и са великом пажњом прати активности свих релевантних субјеката-државних органа, независних институција, цивилног друштва и међународних институција и организација од значаја за поштовање људских права и основних слобода и изградњу владавине права, уверено да својим свакодневним, стручним и принципијелним поступањем даје допринос заштити права



Удружење јавних тужилаца
и заменика јавних тужилаца Србије

Resavska 16, 11000 Београд
Тел. +381 (0) 11 30 31 909
Тел. +381 (0) 11 44 09 952
Факс +381 (0) 11 30 31 909
udruzenjetuzilacasrbije@gmail.com
office@uts.org.rs

грађана у Републици Србији, развоју грађанске свести и успостављању поверења у могућност законитог, ефикасног и рационалног функционисања државних институција.

Због тога UTC изражава забринутост због односа на који се поједини представници државних органа односе према јавном тужилаштву и правосуђу у целини, као и према носиоцима правосудних функција. Коментарисање поступака које, у складу са својим законским овлашћењима, воде јавна тужилаштва је, не само неприхватљиво, већ и нарушава поверење јавности у јавно тужилаштво и правосудни систем и угрожава владавину права.

UTC зато позива носиоце извршне и законодавне власти да сарађују са правосудним органима, да се уздрже од изјава којима се може недозвољено утицати на поступке који су у току те да омогуће несметано вођење поступака који се воде пред јавним тужилаштвима и судовима.

UTC посебно позива надлежне државне органе да поштују Уставом прокламована начела сталности и непреместивости носилаца јавно тужилачке функције и да се уздрже од било каквих поступака којима се ова начела крше. С тим у вези посебно указујемо да су јавни тужиоци и заменици јавних тужилаца у јавним тужилаштвима на Косову и Метохији део јединствене јавнотужилачке организације Републике Србије и да би било какво њихово измештање из јавног тужилаштва Републике Србије против њихове воље, представљало кршење Устава Републике Србије.

Такође подсећамо да су сви државни органи дужни да поступају савесно и одговорно, у оквиру законом прописаних надлежности, али и да омогуће другим државним органима вршење њихових надлежности. То је пут да наше друштво јасно покаже опредељеност за владавину права, изградњу демократских институција и поштовање права грађана у Републици Србији.

С поштовањем,

Председник Скупштине UTC
Зорин Зоговић